



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 1/21/2025

গভর্নর ক্যাথি হোকল

প্রস্তুতকৃত মন্তব্য: রাজ্যপাল হোকল 2026 অর্থবছরের নির্বাহী বাজেটের উল্লেখযোগ্য দিকগুলি প্রকাশে এনেছেন: আপনার পকেটে আরও অর্থ

মধ্যবিহাদের কব কাটা মদাস্তনীতি ফেব্রুয় ২০২৫ এ এবং শিশু কব খাণের সম্পসারণের মাধ্যমে রাজ্যপালের ক্রয়ক্ষমতার এজেন্ডা নিউ ইয়র্কবাসীদের পকেটে 5 বিলিয়ন মার্কিন ডলার ফিরিয়ে দেবে।

রাজ্যপাল নতন কবে আয়কর বদ্ধি না কবেই ভাবসামাপর্ণ বাজেটের পক্ষার কবেছেন; কোনও 'বৃষ্টির দিন' এর জন্য রাজ্যের রিজার্ভে 21 বিলিয়ন মার্কিন ডলার রয়েছে

জননিরাপত্তাকে অগ্রাধিকার দেওয়ার লক্ষ্যে বন্দুকের সহিংসতা প্রতিরোধে 370 মিলিয়ন মার্কিন ডলার নিউ ইয়র্ক সিটির সারওয়াতে ছয় মাসের আইন পয়োগকারী সংস্থা বাড়ানোর জন্য 77 মিলিয়ন মার্কিন ডলার; নতুন আইনটি আবিষ্কারের প্রক্রিয়াকে সহজতর করবে

প্রো-হাউজিং সম্প্রদায়গুলির জন্য 760.5 মিলিয়ন মার্কিন ডলার পর্যন্ত অর্থ দ্বারা আবাসনের সংকটের সাথে মোকাবেলা করে পথমবারের মতো বাড়ির কেতাদের সাহায্য করার জন্য 100 মিলিয়ন মার্কিন ডলার; রাজ্যপাল নিউ ইয়র্ক সিটির 'City of Yes' উদ্যোগের জন্য 1 বিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রতিশ্রুতিবদ্ধ করেছেন

মানসিক স্বাস্থ্যসেবার উপর জোর দেয় সেই সাথে অনিচ্ছাকৃত পতিশ্চতি এবং কেনডা'স আইনে আইনগত পরিবর্তন আনে; ওয়ার্ডস আইল্যান্ডে 100টি নতুন হাসপাতালে ভর্তি ফরেনসিক সাইকিয়াট্রিক বেডের জন্য 160 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের বিনিয়োগ

নিউ ইয়র্ক স্টেটের ইতিহাসে বহুতম জেলবায় বিনিয়োগের নিয়ন্ত্রণ করে. আমাদের পরিচ্ছন্ন শক্তির রূপান্তরকে ত্বরান্বিত করার জন্য 1 বিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রদান করে

K-12 ক্লাসরুমগুলিতে ইলেকট্রনিক ডিভাইসগুলির উপর সারা রাজ্যে স্কুল শুরু থেকে শেষ হওয়ার সময় পর্যন্ত বিধিনিষেধ সহ বিক্ষিপ-মক্ক স্কল তৈরি করে. পাউচ কাবি বা অন্যান্য প্রয়োজনীয় পরিকাঠামোর জন্য স্কুলগুলিতে 13 মিলিয়ন মার্কিন ডলারেরও বেশী সরবরাহ করে

ঝুঁকিতে থাকা নিউ ইয়র্কবাসীদের সেবা প্রদানকারী সেফটি নেট হাসপাতালগুলিতে 3 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের বিনিয়োগ- পরিচালিত পরিচর্যা সংস্থাগুলির মূল্যায়ন ফেডারেল তহবিলে 1.6 বিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রদান করবে

বাজেটের সম্পূর্ণ বই এখানে পাওয়া যাবে

শুভ অপরাহ্ন সবাই। বাজেটের প্রক্রিয়ায় আমার অংশীদারদের ধন্যবাদ। প্রেসিডেন্ট প্রো-টেম্পোর এবং সেনেট সংখ্যাগরিষ্ঠ নেতা Andrea Stewart-Cousins (আন্দ্রেয়া স্টুয়ার্ট-কাজিন্স) এবং অ্যাসেম্বলি স্পিকার Carl Heastie (কার্ল হিস্টি)।

আজ আমার সাথে থাকা আমার সিনিয়র কর্মীদের ধন্যবাদ। সেক্রেটারি Karen Persichilli Keogh (ক্যারেন পার্সিকিলি কিয়োগ)। বাজেট ডিরেক্টর Blake Washington (ব্লেক ওয়াশিংটন)। কাউন্সেল Brian Mahanna (ব্রায়ান মাহান্না)। স্টেট অপারেশন্স পরিচালক Kathryn Garcia (ক্যাথরিন গার্সিয়া) এবং পলিসির ভারপ্রাপ্ত পরিচালক Jackie Bray (জ্যাকি ব্রে)।

আমি লেফটেন্যান্ট গভর্নর Antonio Delgado (অ্যান্টোনিও ডেলগাডো)কেও ধন্যবাদ জানাতে চাই। স্টেট কম্পট্রোলার Tom DiNapoli (টম ডিনাপোলি)। নিউ ইয়র্ক স্টেটের সেনেটের (New York State Senate) ডেপুটি মেজরিটি লিডার, Michael Gianaris (মাইকেল জিয়ানারিস)। নিউ ইয়র্ক স্টেটের অ্যাসেম্বলি সংখ্যাগরিষ্ঠ নেতা Crystal People-Stokes (ক্রিস্টাল পিপলস-স্টোকস)। সেনেটের অর্থ বিভাগের সভাপতি Liz Krueger (লিজ ক্রুগার)। অ্যাসেম্বলি ওয়েজ অ্যান্ড মিনসের চেয়ার, Gary Pretlow (গ্যারি প্রেটলো)। সেনেটের Rob Ort (রব অর্ট), সেনেট সংখ্যালঘুর প্রতিনিধিত্ব করছেন। অ্যাসেম্বলির সংখ্যালঘু নেতা Will Barclay (উইল বার্কলে) এবং সরকারে আমার অন্যান্য অংশীদাররা।

গতকাল এবং সপ্তাহান্তে, আমি Dr. Martin Luther King (ডাঃ মার্টিন লুথার কিং) এর সম্মানে বেশ কয়েকটি অনুষ্ঠানে বক্তৃতা দিয়েছিলাম এবং তাঁর কয়েকটি বক্তৃতার উল্লেখ করেছিলাম। তিনি বলেছিলেন, "জীবনের সব চেয়ে স্থায়ী এবং জরুরি প্রশ্ন হল, 'আপনি অন্যদের জন্য কী করছেন?'"

আজ এক সপ্তাহ আগে যখন আমি নিউ ইয়র্কের জন্য আমার ব্যাপক দৃষ্টিভঙ্গি উপস্থাপন করেছিলাম তখনই আমি এই প্রশ্নের উত্তর দিয়েছিলাম। স্টেট অফ দ্য স্টেট বুক নিরাপদ সম্প্রদায় গড়ে তোলা এবং পরিশ্রমী নিউ ইয়র্কবাসীদের এগিয়ে যেতে সহায়তা করার উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে 200টিরও বেশি নীতিমালার বর্ণনা দিয়েছে।

কারণ, যেমনটি আমি বলেছি: "আপনার পরিবারই আমার লড়াই।"

আজ, আমি আপনাদের বলবো কিভাবে আমরা আমাদের 2026 অর্থবছরের নির্বাহী বাজেটের প্রস্তাবে এই দৃষ্টিভঙ্গিটি বাস্তবায়িত করি।

একটি বাজেটটি কেবল একটি পৃষ্ঠায় সংখ্যার চেয়েও বেশী কিছু। এটি আমরা কে, আমাদের মূল্য কি এবং আমরা কাদের জন্য লড়াই করছি তার গল্প বলে। নিউ ইয়র্ক একটি জটিল রাজ্য। আমাদের প্রচুর সম্পদ এবং প্রচণ্ড চাহিদা রয়েছে।

আমাদের চ্যালেঞ্জ হল এমন একটি পরিবেশ গড়ে তোলা যেখানে সাফল্য বিকশিত হয় এবং যারা পিছিয়ে পড়ে আছেন তাঁরাও এগিয়ে যাওয়ার পথ দেখতে পান।

রাজ্যপাল হিসেবে আমার প্রথম তিনটি বছর ধরে আমরা এই ভারসাম্য অর্জনের জন্য কঠোর পরিশ্রম করেছি, আজকের নেতাদের এবং আইনসভার সদস্যদের সাথে এখানে কাজ করেছি।

আসুন নিউ ইয়র্কের পুনরুত্থানের গল্প নিয়ে কথা বলি। এই বছরগুলিতে, আমরা আর্থিকভাবে শক্তিশালী হয়েছি, আমাদের পুনরুদ্ধারের লক্ষ্যমাত্রা অতিক্রম করেছি এবং চাকরী ও অর্থনীতিতে প্রবৃদ্ধি ত্বরান্বিত করেছি।

আমরা বেকারত্ব কমিয়েছি, সর্বনিম্ন বেতন বাড়িয়েছি এবং এটিকে ইনফ্লেশনের সাথে বেঁধে দিয়েছি আমরা ঐতিহাসিক পরিকাঠামো প্রকল্পগুলি নিয়ে কাজ শুরু করেছি এবং AI, সেমিকন্ডাক্টর এবং কোয়ান্টাম কম্পিউটিংয়ের মাধ্যমে ভবিষ্যতের উদ্ভাবনী চাকরীগুলিকে ত্বরান্বিত করেছি।

বছরের পর বছর ধরে স্থবিরতার পর আমরা রাজ্য জুড়ে আবাসনের উৎপাদনকে ত্বরান্বিত করেছি। আমাদের নিজস্ব বাফেলো এখন দেশের সব থেকে বেশী চাহিদাযুক্ত আবাসনের বাজার।

আমরা লং আইল্যান্ডের আমাদের সম্প্রদায়গুলিকে হারিকেন এবং তীব্র ঝড়ের বিরুদ্ধে আরও মজবুত করে তুলেছি, ক্যাটস্কিলসে দাবানলের বিরুদ্ধে লড়াই করেছি, সাউদার্ন টিয়ারে বন্যার বিরুদ্ধে লড়াই করেছি এবং ওয়েস্টার্ন ও সেন্ট্রাল নিউ ইয়র্কে তুষারঝড় এবং টর্নেডো নিয়ন্ত্রণ করেছি।

আমরা অপরাধের সংখ্যা কমিয়েছি এবং রেকর্ড মাত্রায় পুলিশকে অর্থায়ন করেছি। আমরা আমাদের পার্ক, আমাদের শিল্প ও সংস্কৃতিকে উন্নত করেছি এবং এখন পর্যটনের রেকর্ড উচ্চ স্থানে পৌঁছেছে। এবং সব চেয়ে গুরুত্বপূর্ণ বিষয় হল, আমরা আয়কর না বাড়িয়েই এই অসাধারণ অগ্রগতি অর্জন করেছি।

কিন্তু এটি সত্য যে অনেক মানুষ এখনও সংগ্রাম করে চলেছেন। দেশব্যাপী মুদ্রাস্ফীতি, মুদি দোকানের বাড়তে থাকা খরচ - অতিরিক্ত বেশী বাড়ির ভাড়া। প্রতি মাসে, কর্মরত নিউ ইয়র্কবাসীরা প্রতিটি ডলার কীভাবে সঞ্চয় করবেন সে সম্পর্কে কঠিন সিদ্ধান্তের মুখোমুখি হন। এই কারণেই এই বাজেট নিউ ইয়র্কবাসীদের পকেটে অর্থ ফেরত আনার উপর জোর দিচ্ছে।

এটি 252 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের হবে। প্রায় আট শতাংশ বৃদ্ধি পাওয়া রাজস্বের মাধ্যমে অর্থায়ন করা হয়েছে এবং গুরুত্বপূর্ণ বিষয় হল যে আমরা আমাদের রিজার্ভে ঐতিহাসিক সর্বোচ্চ 21

বিলিয়ন মার্কিন ডলারেরও বেশী অর্থ ধরে রেখেছি। আমরা নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য আরও বেশী বিনিয়োগ করছি কারণ আমাদের কাছে এটি করার জন্য আরও সংস্থান রয়েছে এবং আমরা এটি দায়িত্বশীলভাবে করছি।

আমি জানি আপনাদের অনেকেই গতকাল ওয়াশিংটনে পরিবর্তনের বিষয়টি উদ্বিগ্নভাবে দেখছিলেন।

আমি স্পষ্ট করে জানিয়ে দিতে চাই: ফেডারেল স্তরে পরিবর্তনগুলি রাজ্য এবং নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য গুরুত্বপূর্ণ কর্মসূচিগুলির জন্য নতুন চ্যালেঞ্জ তৈরি করবে। এটি ইতিমধ্যেই শুরু হয়েছে। এবং যদি ক্ষমতায় থাকা রিপাবলিকানরা Medicaid, শিক্ষা, শিশু পরিচর্যা, ইউটিলিটি সহায়তার জন্য গুরুত্বপূর্ণ ফেডারেল তহবিল বন্ধ করে দেয় - তালিকাটি আরও লম্বা।

যারা ক্ষতিগ্রস্ত তাঁদের দৃঢ়ভাবে মতামত জানানো উচিত, ওয়াশিংটনের প্রতি তাঁদের ক্ষোভ প্রকাশ করা উচিত এবং কংগ্রেস সদস্যদের তাঁদের পক্ষে লড়াই করার জন্য চাপ দেওয়া উচিত। কারণ নিউ ইয়র্ক এবং অন্যান্য রাজ্যগুলি কেবল আমাদের নিজস্বভাবে এই খরচ বহন করতে সক্ষম হবে না।

তাই আমি আমাদের কংগ্রেসের প্রতিনিধিদল, বিশেষ করে রিপাবলিকানদের কাছে নিউ ইয়র্কবাসীদের ক্ষতি করতে পারে এমন কাটছাঁটগুলি রোধ করার অপেক্ষায় আছি। এবং যদি তাঁরা ব্যর্থ হন তাহলে তাঁদের অবশ্যই দায়বদ্ধ করা হবে।

কিন্তু অনিশ্চয়তার এই অবস্থার মধ্যেও, আমি নিউ ইয়র্কবাসীদের কাছে এই প্রতিশ্রুতি দিচ্ছি যে আপনাদের স্বার্থ রক্ষার জন্য আমি আমার ক্ষমতায় যথাসাধ্য চেষ্টা করব।

আমাদের বাজেটের অগ্রাধিকারগুলি নিউ ইয়র্কবাসীদের সেই প্রত্যাশার প্রতিফলন ঘটায়: সাধারণ জ্ঞানের সমাধান যা মানুষের জীবনে প্রকৃত পরিবর্তন আনে। আমরা তিনটি প্রধান ধরনের করের ছাড় প্রদান করছি।

প্রথমত, আমি 1 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের বিনিয়োগের একটি ঐতিহাসিক মধ্যবিত্ত শ্রেণীর কর কাটার জন্য লড়াই করছি যা 70 বছরের মধ্যে সর্বনিম্ন হারে আনবে।

এর মানে 8.3 মিলিয়ন নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য প্রকৃত অর্থ সঞ্চয়। দ্বিতীয়ত, মুদ্রাস্ফীতি ফেরতের চেকের মাধ্যমে তাৎক্ষণিক ত্রাণ প্রদানের জন্য আমি এককালীন 3 বিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগের প্রস্তাব করেছি: ব্যক্তিদের জন্য 300 মার্কিন ডলার এবং পরিবারদের জন্য 500 মার্কিন ডলার।

এবং তৃতীয়ত, আমরা শিশু ট্যাক্স ক্রেডিট নামের 825 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের একটি বিনিয়োগ তিনগুণ বাড়িয়ে দিচ্ছি, যা চার বছরের কম বয়সী প্রতিটি শিশুর জন্য 1,000 মার্কিন ডলার পর্যন্ত অর্থ প্রদান করবে। এই ক্রেডিট 2026 সালে স্কুলে যাওয়া শিশুদের জন্য 500 মার্কিন ডলার পর্যন্ত বেড়ে যাবে।

কিন্তু ক্রমশ বাড়তে থাকা পরিবারগুলির জন্য আমাদের সহায়তা করার ছাড়ের মধ্যেই সীমিত নয়। নিউ ইয়র্ক স্টেটের প্রত্যেক শিক্ষার্থীর জন্য বিনামূল্যে ব্রেকফাস্ট এবং বিনামূল্যে লাঞ্চ প্রদানের জন্য আমি 120 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বরাদ্দ করবো। আমরা প্রতি বছর পরিবারদের জন্য প্রত্যেক শিশুর জন্য 1,600 মার্কিন ডলার সাশ্রয় করব এবং নিশ্চিত করব যে কোনও শিক্ষার্থী যাতে ক্ষুধার্ত না থাকে।

যখন আপনি এই সব যোগ করেন — আপনার ছোট বাচ্চাদের জন্য শিশু কর ক্রেডিট — আপনার পরিবারের মুদ্রাস্ফীতি ফেরত, স্কুলের ব্রেকফাস্ট এবং লাঞ্চ, এবং সেই মধ্যবিত্ত শ্রেণীর কর কর্তন যা নিউ ইয়র্কের অনেক পরিবারের পকেটে প্রায় 5,000 মার্কিন ডলার ফেরত পাঠায়। এভাবেই আপনি একটি পার্থক্য আনতে পারবেন।

এখন, আমি আরেকটি খরচের কথা বলতে চাই যা পারিবারিক বাজেটকে নষ্ট করে দিচ্ছে: শিশু পরিচর্যা। এটি বার্ষিক প্রতি শিশুর জন্য 21,000 মার্কিন ডলার ছাড়িয়ে যেতে পারে, যা প্রায়শই আবাসন খরচের চেয়েও বেশি। খরচ কমানো পরিবারদের জন্য শিশু পরিচর্যার বিকল্পগুলি সম্প্রসারণের মাধ্যমে শুরু হয়।

সেই কারণেই আমি নতুন শিশু পরিচর্যার ফেসিলিটি তৈরি এবং বিদ্যমানগুলির সংস্কারের জন্য 110 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের প্রস্তাব করছি। আমাদের চূড়ান্ত লক্ষ্যের কাছাকাছি পৌঁছানোর জন্য আরও সক্ষমতা তৈরি করতে এই বিনিয়োগগুলি এখনই করতে হবে: সর্বজনীন শিশু পরিচর্যা।

এটিকে বাস্তবে পরিণত করতে কাজ শুরু করার জন্য আমি আইনসভা, ব্যবসায়ী সম্প্রদায় এবং আমাদের নাগরিক নেতাদের সাথে কাজ করতে উন্মুখ। বাড়তে থাকা খরচের সাথে মোকাবেলা করার জন্য, নিউ ইয়র্কবাসীদের আরেকটি ধরণের ত্রাণ প্রয়োজন: রাজ্য এবং স্থানীয় কর কর্তনের সীমা অপসারণ করা।

2017 সালে রিপাবলিকানরা শেষবার ওয়াশিংটনে শাসন করার সময়ে এই সীমার প্রবর্তন করা হয়েছিল। এর ফলে প্রতি বছর নিউ ইয়র্কবাসীদের ফেডারেল সরকারের কাছে করার জন্য 12 বিলিয়ন মার্কিন ডলার পর্যন্ত বেশী টাকা খরচ হচ্ছে।

সব মিলিয়ে, গত ছয় বছরে জনগণের পকেট থেকে 72 বিলিয়ন মার্কিন ডলার কেটে নেওয়া হয়েছে। এবং এই সমস্যা সমাধানের জন্য দ্বিদলীয় বিল পাস হওয়া সত্ত্বেও, নিউ ইয়র্কের সাতজন রিপাবলিকান সহ কংগ্রেসের রিপাবলিকানরা পদক্ষেপ নিতে অস্বীকার করেছেন। তাঁরা আসলে তাঁদের নির্বাচনী এলাকার বিরুদ্ধে কাজ করছে যাতে সীমার সম্পূর্ণ বাতিলকরণের পরিবর্তে একটি অপ্রস্তুত প্রস্তাব গ্রহণ করা যায়। নিউ ইয়র্কবাসীরা এর থেকে আরও ভালো কিছু প্রাপ্য।

গভর্নর হিসেবে, আমি এটি বলছি: সম্পূর্ণ বাতিলকরণ অথবা কোনও চুক্তি হবে না। আমি আবার বলছি। সম্পূর্ণ বাতিলকরণ অথবা কোনও চুক্তি হবে না।

এবার, আমাদের সাশ্রয়ী মূল্যেরক্রয়ক্ষমতার সংকটের আরেকটি প্রধান কারণ সম্পর্কে কথা বলা যাক: আবাসন। আমার প্রজন্মের কাছে, বাড়ি কেনা ছিল এমন একটি স্বপ্ন যা হাতের নাগালে ছিলো। আজ, নতুন গড়ে ওঠা তরুণ পরিবারগুলির জন্য এটি একটি অসাধ্য স্বপ্নের মতো মনে হচ্ছে। আমাদের সেই বাস্তবকে বদলাতে হবে এবং এই বাজেট সেই লক্ষ্য পূরণে সাহসী পদক্ষেপ নিচ্ছে।

নিউ ইয়র্ক সিটির উচ্চাকাঙ্ক্ষী 'City of Yes' পরিকল্পনাকে সম্ভব করার জন্য আমরা 1 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের রাজ্যের প্রতিশ্রুতি করছি। এর অর্থ হল আগামী 15 বছরে 80,000টি নতুন বাড়ি হবে - রাজ্য সাহায্যের জন্য এগিয়ে না এলে যে বাড়িগুলির অস্তিত্বই থাকত না। আমরা প্রথমবারের মতো বাড়ি কিনতে যাওয়া ব্যক্তিদের জন্য স্টার্টার হোম এবং ডাউন পেমেণ্টের সহায়তার জন্য 100 মিলিয়ন ডলারও রাখছি।

আর আমরা আবাসিক সম্পত্তির উপর দরপত্র জমা দেওয়ার ক্ষমতার উপর 75 দিনের বিরতি দিয়ে লুণ্ঠনকারী প্রাইভেট ইকুইটি ফার্মগুলির বিরুদ্ধে লড়াই করছি।

গত বছর আরও বেশী আবাসন নির্মাণের প্রতিশ্রুতি দেওয়া সম্প্রদায়গুলিকে আমি যে পুরস্কারগুলি দিয়েছিলাম সেগুলি মনে আছে? দেখা গেল যে আমরা আরও বেশ কিছু তৈরি করেছি! আমরা আরও 650 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের বিচক্ষণ তহবিল দিয়ে প্রো-হাউজিং কমিউনিটির (Pro-Housing Communities) প্রতি আমাদের প্রতিশ্রুতি অব্যাহত রাখব। এবং আমরা পরিকাঠামোর প্রকল্প এবং পরিকল্পনার খরচের জন্য অতিরিক্ত 110 মিলিয়ন মার্কিন ডলার আলাদা করে রাখব যাতে তাদের বাড়ি তৈরিতে সাহায্য করা যায়।

কারণ আমি আগেই বলেছি, আমরা সরবরাহ না বাড়ালে খরচ কখনই কমবে না। তাই আমাদের বাড়ি নির্মাণ করতে হবে, নির্মাণ করতে থাকতে হবে, এবং আরো অনেক নির্মাণকাজ করতে হবে। কিন্তু নিউ ইয়র্কবাসীরা যেখানে বাস করেন, কাজ করেন এবং ভ্রমণ করেন সেখানে নিরাপদ বোধ না করলে আমরা কতগুলো বাড়ি তৈরি করব তাতে কিছু যায় আসে না।

আমি রাজ্যপাল হওয়ার মুহূর্ত থেকেই, আমি জননিরাপত্তাকে অগ্রাধিকার দিয়েছি। আমাদের প্রধান লক্ষ্যের ক্ষেত্রগুলির মধ্যে একটি হল নিউ ইয়র্ক সিটির সাবওয়ে। মানসিকভাবে অসুস্থ ব্যক্তিদের সাহায্য করার জন্য আমরা ইতিমধ্যেই পেশাদারদের প্রশিক্ষিত দল চালু করেছি এবং আমাদের ট্রানজিট হাবগুলিকে সুরক্ষিত করার জন্য 1,000জন ন্যাশনাল গার্ড, স্টেট, পুলিশ এবং MTA পুলিশ মোতায়েন করেছি। এখন, আমরা NYPDকে আরও বেশি সহায়তা দিচ্ছি।

আমরা মেয়র Adams (অ্যাডামস) এবং NYPD এর সাথে অংশীদারিত্ব করছি যাতে রাত 9টা থেকে ভোর 5টার মধ্যে প্রতিটি রাতের ট্রেনে অফিসারদের মোতায়েন করা যায়। এই টহল গতকাল রাত থেকে শুরু হয়েছে। এছাড়াও আমরা উজ্জ্বল স্টেশনের আলো, অতিরিক্ত প্ল্যাটফর্মের ব্যারিয়ার এবং আধুনিকীকরণ করা ভাড়ার গেট স্থাপন করব। এবং আমাদের ট্রানজিট ব্যবস্থায় ন্যাশনাল গার্ডের উপস্থিতি বাড়ানোর জন্য আমরা অতিরিক্ত 45 মিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রতিশ্রুতিবদ্ধ করব। আমরা অনিচ্ছাকৃত প্রতিশ্রুতির আশেপাশের আমাদের আইনগুলিকেও মজবুত করব। আমাদের সাবওয়েগুলি রোলিং গৃহহীন আশ্রয়কেন্দ্র হতে পারে না।

আমাদের কাছে অবশ্যই সেই মানুষদের সাহায্য করার ক্ষমতা থাকতে হবে যারা নিজেরা সাহায্য চাইতে পারছেন না, যারা পোশাক, খাবার এবং আশ্রয়ের মতো মৌলিক বিষয়গুলিতে সাহায্য প্রত্যাখ্যান করছেন। এটি হলো এমন মানুষদের জন্য মানবতা এবং সহানুভূতি প্রকাশ করা যারা আমাদের মতোই মানুষ এবং এমন মানসিক অসুস্থতায় ভুগছেন যা তাঁদের ও অন্যদের জীবনকে বাস্তবিক অর্থেই বিপদে ফেলছে।

নিউ ইয়র্ক সিটির উপর আমাদের মনোযোগের পাশাপাশি, আমরা অপরাধের বিরুদ্ধে লড়াই করার জন্য আমাদের রাজ্যব্যাপী পদ্ধতি অব্যাহত রেখেছি।

নিউ ইয়র্ক রাজ্যের ইতিহাসে কোনও রাজ্যপাল আমাদের সম্প্রদায়গুলিতে বন্দুক সংক্রান্ত অপরাধের ভয়াবহতা নির্মূল করার জন্য এত বেশি বিনিয়োগ করেননি। ডেটা দেখায় যে আমাদের কৌশলগুলি কাজ করেছে। 2024 সালে, আমাদের রাজ্যব্যাপী গুলি বর্ষণের দুর্ঘটনার হার রেকর্ডে সব থেকে কম ছিল, একই সাথে 1965 সালের তুলনায় নিউ ইয়র্ক সিটির বাইরে খুনের হার সব থেকে কম ছিল এবং গুলি বর্ষণের ঘটনার হার 28 শতাংশ কমেছে। কিন্তু আমরা জানি যে আমাদের কাজ শেষ হয়ে যায়নি।

এই বছর, আমরা প্রমাণিত বন্দুক সংক্রান্ত সহিংসতা প্রতিরোধের কর্মসূচিতে রেকর্ড 370 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের প্রতিশ্রুতি দিচ্ছি, সেই সাথে উন্নত আইন প্রয়োগকারী প্রযুক্তির জন্য 50 মিলিয়ন মার্কিন ডলার এবং একটি নতুন অপরাধ বিশ্লেষণ এবং যৌথ বিশেষ অপারেশনসের কমান্ড সদরদপ্তরের প্রতিষ্ঠার জন্য (Crime Analysis and Joint Special Operations Command Headquarters) 13 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের প্রতিশ্রুতি দিচ্ছি যেখানে 100টিরও বেশি স্থানীয়, রাজ্য এবং ফেডারেল সংস্থা তথ্য ভাগাভাগি করবে এবং রিয়েল টাইমে সমন্বয় করবে।

এবং আমি অবশেষে আমাদের ডিসকভারি আইনের লুপহোলগুলি বন্ধ করবো যা ট্রায়ালে বিলম্ব করে এবং ছোটখাট ভুলের জন্য মামলা খারিজ করে দেয়।

আমরা সিনাগগ, মসজিদ এবং অন্যান্য ঝুঁকিপূর্ণ স্থানে নিরাপত্তার উন্নয়নের জন্য 35 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের অনুদান দিয়ে আবার নিশ্চিত করছি যে আমাদের রাজ্যে ঘণার কোনও স্থান নেই।

এবং আমরা নর্দার্ন বর্ডারে আরও স্টেট ট্রুপার মোতায়েন করছি যেখানে আমরা ফেন্টানাইল এবং অস্ত্র বিজেযাপ্ত হওয়ার তীব্র বৃদ্ধি দেখেছি। কারণ নিউ ইয়র্কবাসীদের সুরক্ষার কথা যখন আসে, আমরা আমাদের হাতে থাকা প্রতিটি হাতিয়ার ব্যবহার করব।

নিউ ইয়র্কের ভবিষ্যতের জন্য আমাদের লড়াইয়ের অর্থ জলবায়ু কর্মকাণ্ডে নেতৃত্ব দেওয়াও। এই বছরের বাজেটে 1 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের নির্দেশ দেওয়া হয়েছে, যা নিউ ইয়র্কের পরিচ্ছন্ন শক্তির রূপান্তরকে ত্বরান্বিত করার জন্য আমাদের সর্বকালের বৃহত্তম জলবায়ু বিনিয়োগ। এই তহবিলগুলি পরিচ্ছন্ন শক্তি উৎপাদনে গুরুত্বপূর্ণ প্রকল্পগুলিকে সমর্থন করবে, ভাল বেতনের চাকরী তৈরি করবে এবং নিউ ইয়র্কের পরিবারগুলির জন্য শক্তির খরচ কমাবে। নবায়নযোগ্য

শক্তির দিকে আমাদের রূপান্তরের ক্ষেত্রে অফশোর বায়ু এমন একটি মূল শক্তির উৎস যার প্রতি ফেডারেল সরকারের প্রতিশ্রুতি থেকে সরে আসার চ্যালেঞ্জগুলির মোকাবেলা করার জন্য আমাদের প্রস্তুত থাকতে হবে।

এই চ্যালেঞ্জগুলির এখনই মোকাবেলা করা ভবিষ্যতে আমাদের শিশুদের জন্য একটি স্বাস্থ্যকর পৃথিবী গড়ে তোলা নিশ্চিত করতে সহায়তা করবে।

কিন্তু আমরা এই সত্যটিকে উপেক্ষা করতে পারি না যে আমাদের বাচ্চাদের ইতিমধ্যেই, আজ, তাদের ক্লাসরুমের ভিতরেই চ্যালেঞ্জ রয়েছে। সংখ্যাটি একটি ভয়াবহ গল্প বলে।

সাম্প্রতিক একটি পিউ গবেষণার পোলে দেখা গেছে যে সারা দেশের 72 শতাংশ উচ্চ বিদ্যালয়ের শিক্ষক-শিক্ষিকারা জানিয়েছেন যে ক্লাসরুমে মোবাইল ফোন তাঁদের শিক্ষার্থীদের জন্য একটি বড় বিক্ষিপ্ত। একই গবেষণায় দেখা গেছে যে 95 শতাংশ উচ্চ বিদ্যালয়ের শিক্ষার্থীদের স্মার্টফোন ব্যবহারের সুযোগ রয়েছে এবং প্রতিদিন তাঁরা 250টি সতর্কতামূলক বিজ্ঞপ্তি পান।

নিউ ইয়র্কের প্রথম মা রাজ্যপাল হিসেবে, আমার কাছে এগুলো শুধু পরিসংখ্যান নয়। আমি জানি আপনার বাচ্চাদের মুখের সামনে স্ক্রিন চলে থাকা অবস্থায় তাদের দৃষ্টি আকর্ষণ করা কতটা কঠিন এবং বীজগণিত বা ভূগোল পড়ানো শিক্ষকদের জন্য ভাইরাল নৃত্য এবং আসক্তিকর অ্যালগরিদমের সাথে প্রতিযোগিতা করা কতটা কঠিন।

এই কারণেই গত বছর আমি রাজ্য জুড়ে গোলটেবিল বৈঠকের আয়োজন করেছিলাম কেবল আমাদের ক্লাসরুমেই নয়, বরং আমাদের বাচ্চাদের মানসিক স্বাস্থ্যের উপরও স্মার্টফোনের প্রভাব নিয়ে আলোচনা করার জন্য। স্কুলে স্মার্টফোনের জটিল চ্যালেঞ্জের সমাধানের জন্য আমরা কাজ করার সময়ে আমি অভিভাবক, শিক্ষার্থী, শিক্ষক, স্কুল প্রশাসক, স্থানীয় নেতা এবং আইনজীবীদের সাথে পরামর্শ করেছি।

এই কথোপকথনের ফলে, আমি আজ এমন একটি প্রস্তাবের ঘোষণা করছি যা আমাদের ক্লাসরুমগুলিকে বদলে দেবে: আমাদের শিশুরা যাতে গুরুত্বপূর্ণ বিষয়গুলিতে মনোযোগ দিতে পারে তার জন্য ক্লাসরুমগুলিকে বিভ্রান্তিমুক্ত করতে একটি নতুন রাজ্যব্যাপী নীতি।

পরবর্তী স্কুলের বছরের শুরুতে প্রতিটি শিক্ষার্থীকে স্কুল শুরু থেকে শেষ হওয়ার সময় পর্যন্ত তাদের ডিভাইস থেকে বিচ্ছিন্ন থাকতে হবে। এর অর্থ ক্লাস চলাকালীন, লাঞ্চের সময়ে, করিডোরে, আমাদের বাচ্চারা অবশেষে সোশ্যাল মিডিয়ার অন্তর্হীন বাধা এবং এর সাথে আসা সমস্ত মানসিক স্বাস্থ্যের চাপ থেকে মুক্ত হবে।

স্কুলগুলি কীভাবে এটি বাস্তবায়ন করবে সে সম্পর্কে নমনীয়তা থাকবে। ডিস্ট্রিক্টগুলি সিদ্ধান্ত নেবে যে তারা কীভাবে ডিভাইস সংরক্ষণ করতে চায় এবং কীভাবে তারা সম্মতি নিশ্চিত করবে। ইংরেজি ভাষায় কথা না বলা এবং শেখার অক্ষমতা সহ শিক্ষার্থীদের সহায়তা করার জন্য চিকিৎসাগত কারণে যে শিক্ষার্থীদের ডিভাইসের প্রয়োজন তাদের জন্য ব্যতিক্রম থাকবে।

এই পরিবর্তনের জন্য রাজ্য আর্থিক সহায়তা প্রদান করবে। কিন্তু প্রতিটি স্কুলকে তাদের ফোন ছাড়াই শিক্ষার্থীদের উন্নতি লাভ করতে সহায়তা করার জন্য একটি নীতি প্রতিষ্ঠা করতে হবে।

তবে এটি কেবল প্রথম ধাপ। আমাদের তাদের খেলার জন্য নিরাপদ জায়গা দিতে হবে এবং আবার আগের শিশু হয়ে যেতে দিতে হবে।

আমাদের নতুন “Unplug and Play” উদ্যোগ তরুণ ব্যক্তির সুস্থ জীবনের দিকে চালিত করবে যার জন্য তরুণ মন এবং শরীর গড়ে উঠবে। আমরা 100টি নতুন খেলার মাঠে অর্থায়ন করবো এবং 100,000 এরও বেশী নতুন স্কুলের বাইরের কার্যক্রম তৈরি করব।

এবং আমরা গত বছরের 150 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের NY SWIMS উদ্যোগের অবিশ্বাস্য জনপ্রিয়তার অনুবর্তী হয়ে পুলের নির্মাণে আরও 50 মিলিয়ন মিলিয়ন ডলারের বিনিয়োগ এবং হাজার হাজার তরুণ নিউ ইয়র্কবাসীদের বিনামূল্যে সাঁতারের অনুশীলনী প্রদান করছি।

2026 সালের বাজেটের আরও কিছু গুরুত্বপূর্ণ উপাদান রয়েছে যা নিয়ে আমি আলোচনা করতে চাই যা নিয়ে আমার বাজেট পরিচালক Blake Washington (ব্লেক ওয়াশিংটন) কয়েক মুহূর্তের মধ্যে আরও বিস্তারিতভাবে আলোচনা করবেন।

প্রথমত — স্কুলের অর্থায়ন। আমরা প্রক্রিয়াটি শুরু করছি, রাজ্যের পুরানো Foundation Aid Formula আধুনিকীকরণের লক্ষ্যে পদক্ষেপগুলি গ্রহণ করছি। আমরা শিক্ষার্থীদের চাহিদা আরও সঠিকভাবে নির্ধারণ করার জন্য 20 বছর বয়সী দারিদ্রতার মেট্রিক্সকে বর্তমানের সেনসাস ডেটা দিয়ে প্রতিস্থাপন করছি। এটি নিশ্চিত করবে যে রাজ্যের অর্থ যাতে সেই শিক্ষার্থীদের কাছে পৌঁছায় যাদের সেটি সব চেয়ে বেশি প্রয়োজন। এবং আমি স্পষ্ট করে জানিয়ে দিতে চাই: আমি জানি যে কোনও পরিবর্তনই কঠিন।

এবং তা কাজ করুক বা না করুক, স্থিতাবস্থা সর্বদা সহজ হয়।

এই কারণেই এটা জেনে রাখা গুরুত্বপূর্ণ যে ফর্মুলাতে এই সামান্য সমন্বয় ছাড়াই বেশিরভাগ স্কুল তার তুলনায় বেশি অর্থ পাবে।

আমি Bob Megna (বব মেগনা) এবং রকফেলার ইনস্টিটিউটকে (Rockefeller Institute) পর্যালোচনা করার এবং সুপারিশ প্রদানের জন্য ধন্যবাদ জানাতে চাই।

এখন, আমাদের বাজেটের সব চেয়ে বড় খরচের কারণগুলির মধ্যে একটির সম্পর্কে কথা বলি - Medicaid। নিউ ইয়র্কবাসীর প্রায় অর্ধেক শতাংশ জনসাধারণের অর্থায়নে পরিচালিত স্বাস্থ্য বীমার উপর নির্ভর করেন।

এই বছর Medicaid খরচের রাজ্যের অংশ 35 বিলিয়ন ডলারেরও বেশি হবে।

অনেক সময় ধরে, এই প্রবৃদ্ধির পরিচালনা করার জন্য আমাদের ফেডারেল সরকারের পাশাপাশি পদক্ষেপ নিতে হবে যা বর্তমান গতিপথে নিউ ইয়র্কের করদাতাদের জন্য টেকসই নয়।

পরিষেবা রক্ষা করার সময় খরচ নিয়ন্ত্রণের জন্য আমরা বুদ্ধি সহ পদক্ষেপ নেব। আমরা একটি নতুন পরিচালিত পরিচর্যার মূল্যায়নের জন্য ফেডারেল অনুমোদন পেয়েছি যা বার্ষিক 1.6 বিলিয়ন মার্কিন ডলার উপার্জন করবে। আমরা আমাদের সেফটি নেটের হাসপাতালগুলিতে প্রায় 1 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের বিনিয়োগ করছি এবং আমাদের উদ্ভাবনী সামাজিক পরিচর্যার নেটওয়ার্কগুলিতে অর্থায়ন অব্যাহত রাখছি। আমরা প্রত্যেক নিউ ইয়র্কবাসীর জন্য উন্নত স্বাস্থ্যসেবা নিশ্চিত করার জন্য কাজ চালিয়ে যাব, তাঁদের জিপ কোড বা পরিস্থিতি নির্বিশেষে।

আরও একটি অপরিহার্য পরিষেবা রয়েছে যেটিকে অবশ্যই মজবুত থাকতে হবে - আমাদের পাবলিক ট্রানজিট নেটওয়ার্ক। দুই বছর আগে, আমরা MTAতে একটি আর্থিক সংকটের মুখোমুখি হয়েছিলাম এবং আইনসভার সাথে কাজ করে আমরা পদক্ষেপ নিয়েছিলাম। পাবলিক ট্রানজিটের সাশ্রয় মূল্যের, দক্ষ এবং নির্ভরযোগ্য থাকা নিশ্চিত করার জন্য আমরা 400 মিলিয়ন মার্কিন ডলারেরও বেশি অপারেটিংশী ক্রিয়াকলাপের দক্ষতা এবং 1.1 বিলিয়ন মার্কিন ডলারেরও বেশি বার্ষিক তহবিল নিশ্চিত করেছি।

এখন আমাদের নিশ্চিত করতে হবে যে MTA এর কাছে যাতে সিস্টেমটি চালু রাখার জন্য এবং নতুন ও সম্প্রসারিত পরিষেবার যাত্রীদের প্রাপ্য সরবরাহ করার জন্য প্রয়োজনীয় মূলধন তহবিল আছে। MTA আমার এবং আইনসভার কাছে প্রস্তাব করার জন্য একটি আপডেটেড মূলধনের পরিকল্পনা তৈরি করেছে এবং এটি পাওয়ার পরে, আমরা এটির জন্য অর্থায়নের সর্বোত্তম উপায় নির্ধারণ করব।

সেশন শেষ হওয়ার আগেই এটির সমাধান করা হবে।

আমি নিশ্চিত যে আমরা এমন একটি পরিকল্পনা প্রদান করব যা গুরুত্বপূর্ণ প্রকল্পগুলিকে এগিয়ে নিয়ে যাবে, যেমন সেকেন্ড অ্যাভিনিউ সাবওয়ের (Second Avenue Subway) সম্প্রসারণ, কুইন্স এবং ব্রুকলিনকে ইন্টারবোরো এক্সপ্রেসের (Interborough Express) সাথে সংযুক্ত করা, ব্রক্সে নতুন মেট্রো-নর্থ (Metro-North) স্টেশনগুলি এবং হাডসন ভ্যালিতে দ্রুত পরিষেবা প্রদান

পরিবহণের বাইরেও, আমরা আমাদের বৃহত্তর পরিকাঠামোকে শক্তিশালী করে তুলছি। গত এক বছরে, আমরা 3,100টিরও বেশী সেতু উন্নত করেছি এবং 2,300 লেন মাইলেরও বেশী মহাসড়ককে উন্নত করেছি। এবং এখন, আমরা আমাদের DOT ক্যাপিটাল প্ল্যানের (DOT Capital Plan) অতিরিক্ত বিলিয়ন মার্কিন ডলারের প্রস্তাব করছি, যা মোট বরাদ্দকে ঐতিহাসিক 34.1 বিলিয়ন ডলারে পৌঁছে দিয়েছে। আমরা রাজ্য জুড়ে রূপান্তরমূলক প্রকল্পগুলিকে এগিয়ে নিয়ে যাচ্ছি, সিরাকিউসে I-81 প্রতিস্থাপন করছি এবং ক্রস ব্রক্স এক্সপ্রেসওয়ের (Cross Bronx Expressway) অনুরূপ সুযোগগুলির অধ্যয়ন করছি।

এখানে অ্যালবানিতে, আমরা Livingston Avenue রেল সেতুর প্রতিস্থাপন করছি এবং I-787 বরাবর জলপ্রান্তকে পুনর্কল্পনা করছি।

এবং আমরা আমাদের বিলিয়ন ডলারের "Pave Our Potholes" প্রোগ্রামের মাধ্যমে বহু দিন ধরে বাকি থাকা বিনিয়োগগুলি সম্পন্ন করছি এবং প্রতিটি সম্প্রদায়ের যাতে একটি শক্তিশালী ভিত্তি থাকে তা নিশ্চিত করার জন্য স্থানীয় পরিকাঠামোর জন্য জোরদার সহায়তা প্রদান করছি।

তাই জন্য — আমি আগামী বছরের জন্য আমাদের প্রধান অগ্রাধিকারগুলির বর্ণনা দিয়েছি। কিন্তু এই বাজেটে আরও অনেক কিছু রয়েছে যা মানুষের জীবনে সত্যিকারের পরিবর্তন নিয়ে আসবে।

###

আরো সংবাদ পাওয়া যাবে এখানে www.governor.ny.gov -এ
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418
গভর্নরের অফিস থেকে আপডেট পেতে সাইন-আপ করুন: ny.gov/signup | NEW YORK লিখে 81336 নম্বরে
টেক্সট পাঠান

[আনসাবস্ক্রাইব করুন](#)